
FÖSZERKESZTŐ: FÜGGETLEN MAGYAR DEMOKRATA 
WOJTICZKY GYULA NAPILAP 

a munkáspártot a miniszier- 
eilnökségért MacDonald 

A nemzeti egység kormányának megalakitásával megbizott 
MacDonald a konzervativokkal és a liberálisokkal osztozott 
eg a hatalmon -- MacDonaldot és kormánya munkás- 

tagjait kizárja a Labour party, amelynek uj elnöke Hender- 
son lesz -- Berlinben óriási izgalmat keltett a munkáskor- 
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(London.) Héttőn MacDonald az 
ellenzéki vezérekkel, Baldwin volt 
miniszterelnökkel és a liberálispárt 
elnökét Lloyd George-ot helyette- 
sitő Sir Herbert Samuellel együttes 
kihallgatáson jelent meg a Buc- 
kingham-palotában a király előtt. 
Az együttes kihallgatás végén 

az ellenzéki vezérek távozftak s 
MacDonald előferjesztette a király- 

nak kormánya lemondását. 

A Buckingham-palotában kiadott 
hivatalos közlés szerint a kormány 
visszalépése folytán 

megiadullak a nemzeli egység kor- 
mányának megalakitására irányuló 

tárgyalások. 

A király Késő délután MacDonal- 
dot megbizta a nemzeti egység kor- 
mányának megalakitásával. Mac- 
Donald a dezignálást elfogadta. 

A konzervativokból, liberálisokból 
és MacDonald munkásgpárti hívei 
támogatásából megalakuló kormány 

listája már készen áll. 

Tárcát vállalnak többek között 
Baldwin és a szintén konzervativ 
Neville Chamberlain és Lord Irwin 
volt indiai alkirály, liberális részről 
Sir Herbert Samuel és a lemondott 
MacDonald kormány miniszterei kö- 
zül Snowden, Thomas és lord San- 
Key, a volt lordkancellár. 

Az uj kormány a filkos fanács 
keddi, legkésőbb szerdai ülésén 
leteszi az esküt a király kezébe, 

aki át fogja adni a minisztereknek 
a miniszteri pecséteket. A három 
párt egyenlő arányban osztja el 
egymás között a miniszteri tárcá- 
kat. Lord Irwint az uj kormány 
külügyminisztereként emlegetik. 

Az uj helyzet szakadást idéz 
elő a munkáspártban 

A párt zöme kétségtelenül ellen- 
zékbe vonnul. Fennáll a lehetősége 
annak, hogy a munkáspárt Mac- 
Donaldot és az uj kormányban mi- 
niszteri tárcát vállaló munkáspárti 
tagokat 

a páriból kizárja. 
Brown munkáspárti vezér, egy 

népgyülésen beszédet tartott, amely- 
ben MacDonaldot árulónak, gyává- 
nak, az angol nagytőke bérencének 
nevezte. 

A szakszervezeti tanácsot és a mun 
káspárt végrehajtó bizottvágát az uj 
helyzet megtárgyalására szerdára 
közös ülésre hivták össze. Ugy hir- 

lik, hogy 

Henderson lesz az uj pártvezér és 
a parlamenti ellenzék vezére. 

A berlini sajtó sajnálattal vette 
udomásul a munkáskormány távo- 
zását, mert biztosra lehetett szá- 

mitani arra, hogy uralmonmaradása 
esetén megfelelő nyomást gyako- 
rolhatott volna a leszerelési világ- 
konferencián taktikázókra. Igy 

Berlinben a konlerencia kilátásai 
tekintelében most pesszimizmus lelt 

urrá. 

Több párisi lap londoni táviratok 
alapján azt irja, hogy a most ala- 
kulóban levő kormány uralma ideig- 
lenes lesz. A konzervativok, a libe- 
rálisok is azt kötötték a nemzeti 
kormányban részvételük feltételéül, 
hogy az átmeneti kormány feladata 
végeztével legkésőbb 

hat hét mulva írja ki a válasz- 
tásokat 

s adja át helyét a kialakuló több- 
ségből alkotott kormánynak. Lon- 
donban októberre választásokat vár- 
nak. Beavatott londoni politikai 
körökből szerzett értesülések sSzerint 

Az angol font presztizsénmek megmentésé- 
ből áll az uj kormány programja 

az uj kormánynak csak 12 minisz- 
fere lesz, szemben az eddigiek 20 

miniszteri állásával. 

Tőzsdei körökben reménykedve fo- 
igadták a nemzeti kormány alakitá- 
sának gondolatát s az értékek már 
a mai tőzsdén javulást mutattak. 
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FELELŐS SZERKESZTŐ: 

A sajtó általában szintén rokon 
szenvesen fogadja a szanálás gyors 
keresztülvitelere vállalkozott párt- 
vezérek akcióját. MacDonald egyéb- 
ként folytatta megbeszéléseit a párt- 
vezérekkel uj kormánya személyi 
összetételét illetően. Környezetéből 
szerzett információk hangoztátják, 
hogy 

az uj kormány határozoti célra 
alakul meg, t. i. a lont íránti bi- 
zalom csorbitatlan helyreállitására, 

ami nemcsak Azgliának, de a do- 
minionoknak, gyarmatoknak, sőt más 
országoknak is érdeke. Célja el- 
érése, a pénzügyi szanálás keresz 
tülvitele után a politikai pártok ujra 

visszanyerik teljes akciószabadsá 
gukat. A walesi herceg Délfrancia- 
országból többizben érdeklődött te- 
lefenoen a Buckingbam-palotában a 
politikai helyzet felől a mai napon is. 
Az angol eseményeknek egész 

Európa általános politikai helyze- 
tére kihatása van. MacDonald pál- 
fordulása érzékeny veszteséget je- 
lent az európai demokráciára és 
békegondolat számára, Amig a Mac- 
Donald munkáskormánya állt An- 
glia élén, Európa nyugodt lehetett 
afelől, hogy a leghatalmasabb biro- 
dalom a béke őrállója. Ez a bizton- 
ságérzet ma már megrendült. 

Egy ki nem kézbesifeff sür- 
gönymiaifi maradi elMi6alace 

királyi audienciája 
(Bukarest.) Jelentette a Mai Világ, 

hogy az elmult csütörtökön Őfelsége 
II. Károly király kihallgatásra hivta 
Ducát, a liberális-párt elnökét. Duca 
királyi kihallgatásához füzött kom- 
binációk megállapitották, hogy az 
audienciencia szoros összefüggésben 
van az ősszel várható politikai ese- 
ményekkel, amelyben nagy szerep 
vár a liberális pártra. 
A Curentul mai száma nagy eikk- 

ben foglalkozik Duca királyi kihall- ! 

gatásával és a kihallgatás jelentő- 
ségét lecsökkenteni próbálkozik. A 
Curentul azt irja, hogy az elmult 
csütörtökön nemcsak Ducát, hanem 
Mihalachet is kihallgatásra hivta 
Öfelsége, de a nemzeti-parasztpárti 
vezér nem jelenhetett meg a ki- 
hallgatáson, mert a király sürgönye 
nem találta Bukarestben. A Curen- 
tul ugy tudja, hogy ujabb időpontot 
fognak megállapitani Mihalache 
audienciája számára. 

Fonfos pénzügyi megbiszással 
külföldre megy Manoilescu 

(Bukarest.) Bukaresti pénzügyi kö- 
rökben az optimista hangulat tartós 
és erősen biznak abban, hogy rö 
videsen igen kedvező fordulat áll 
be a pénzpiac általános helyzetében. 
A pénzügyi körök sokat remélnek 
Manoilescu Mihály külföldi utjától, 

akit fontos pénzügyi megbizással 
küldtek ki külföldre. 
A bizakodó hangulatot fokozza az 

körülmény is, hogy Auboin, a Banca 
National francia pénzügyi tanács- 
adója és ellenőre több hetes sza- 
badságra megy. 

Negyven lelartóziatás zendülésért 
(Bukarest.) Előző számában jelen- 

tette a Mai Világ, hogy a regáti 
Dvacsiki községben zendülés tört ki 
egy birói itélet miatt, amely egy 
hatvan hektárnyi földet, amelyet a 
község lakói erőszakkal birtokba 
vettek, visszaitélt a jogos tulajdo- 
nosoknak. A község lakói megtá- ; 

madták a csendőröket, akik sor- 
tüzzel fedezték menekülésük utját. 
A csendőrség megerősitve tért vissza 
a községbe és megkezdte a rend- 
csinálást. Tegnap negyven földmi- 
vest tartóztattak le. Ugy hirlik, hogy 
mára ujabb letartóztatások lesznek. 
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Veniízelosz Konstantinápolyban 
Venizelosz Konstantinápolyba ér- 

tezett, aho! Izmed pasa, török mi- 
niszterelnökkel folytat megbeszélé- 
seket. A két államférfi első török. 
országi talrikozásuk alkalmával meg- 
állapította, hogy a barátsági szer- 
ződés megkötése sokat lenditett a 
görög-török jóviszonyon. 

Kina ujabb demarsot 
küldött Japánnak 

(London.) A nankingi kormány a 
koreai kinai ellenes zavargások 
ügyében elküldötte Japánnak har- 
madik jegyzékét, melyben a sulyos 
sebesültek és a halálos áldozatok 
hozzátartozói részére kártalanitást 
követel és garanciákat arra nézve 
is, hogy a koreai békés szándéku 
kinai lakosságot a jövőben a kar- 
hatalom kellő védelemben fogja a 
rendbontók ellenében részesiteni. 

Megnemtámadásiszerződést 
kötött a szovjet Aiganisz- 

tánnal 
(London.) Moszkvai jelentés sze- 

rint Oroszország ratifikálta az Af- 
ganisztánnal kötött megnemtáma- 
dági szerződést. 

A nőgyilkos írancia orvos 
végrendelete 

A két nő megmérgezéseért ha- 
lálraitélt dr. Laget francia orvos 
végrendeletet készitett, amelyben a 
montpellieri egyetem ervosi fakul- 
tására hagyja holttestét tudományos 
kutatás céljára. Végrendeletében 
csak azt köti ki, hogy azok az or- 
vosok, akik bünperében ellene val- 
lóttak, nem lehetnek jelen felbon- 
colásánál. 

Hitelből akart egy volt 
százados urasan élni 

(Klagenfurt.) A klagenfurti rend- 

őrség értesitette a budapesti főka- 

pitányságot, hogy ott letartóztatták 

Németh Andrást, aki magyar nyu- 

galmazott századosnak adja ki ma- 
gat és aki ellen több előkelő osz- 
irák szálloda hitelezési csalás miatt 

feljelentést tett. Németh András 

hosszu idő óta él Ausztriában, min- 

dig a legelőkelőbb szállodákban la- 

Eik, nagy számlákat csinál, azon- 

ban fizetés nélkül távozik. 

A letartóztatott Nénmaeth András 

beismerte a büncselekményeket és 

azzal védekezik, hogy budapesti 

előkelő rokonai majd kifizetik tar- 

tozásait. 
A pesti rendőrség a klagenfurti 

jelentés alapján érintkezésbe lépett 

a megnevezett budapesti fivérrel, 

aki azonban kijelentette, hogy sem- 

miféle felelősséget nem vállal és 

nem hajlandó áldozatot hozni a le. 

tartóztatott Németh Andrasért, aki 

ugyan fivére, de már annyi kelle- 

metlenséget okozott neki, hogy 

most kénytelen szigoru elvéhez al- 
kalmazkodni. 

e. 
reó filnaszinhá 

Revolveres 
merényletet készitettek 

z 

elő 
Venizelosz görög miniszter- 
elmök ellem 

(Bukarest.) (Rador). A lapok brassói 
jelentése szerint Venizelos görög 
miniszterelnök ottartózkódása alkal- 
mával két gyanus fiatal embert 
vettek őrizetbe. Mindketten görög 
származásuak és a Fekete templom 
előtti téren a brassói görög kolónia 
tagjai között várakoztak Venize- 
loszra. Amikor a görög miniszter- 
elnök közelükbe ért, a fiatal embe- 

rek egyike revolvert akart rántani, 
de az állambiztonsági hivatal résen 
levő közegei ebben megakadályoz- 
ták és ugy őt, mint társát, akinek 
zsebében szintén töltött revolvert 
talaltak, őrizetbe vették. A szigu- 
ranca a további nyomozás érdeké- 
ben ma letartóztatottak neveit nem 
közölte a nyilvánossággal. 

Guzdnsáei kezdűdnek 
m szovjet és Romániu között? 

Az Adeverul foglalkozik azokkal 
a hirekkel, hogy Románia és Orosz 
ország között megnemtámadási szer- 
ződés volna készülőben a ífrancia- 
orosz tárgyalások kapcsán. A lap 
illetékes helyről nyert információi 
alapján megcáfolja az erről a kül 
földi sajtóban elterjedt hireket. 
Az Adeverul lehetetlennek is látja, 

hogy az oroszokkal bármilyen 

egyezséget kössünk a szovjetek 
dumping-politikájára való tekintettel, 
amely gazdasági szempontból állandó 
harcot jelent a szomszéd országgal. 
Lehetséges azonban, hogy a francia- 
orosz tárgyalások anyagát ki fogják 
bőviteni más európai államok - 
esetleg Románia - gazdasági kér- 
déseivel is. 

Apagyilkosság ügyében folytat 
vizsgálaiol a kolozsvári 

ügyészség 
(Kolozsvár.) Nemrégiben a közel- 

fekvő Dumbrava községben eltünt 
Bandi Ferene gazdálkodónak az 
édesapja. A csendőrség mindenütt 
kutatta az eltünt öregembert, kinek 
hullájára végül fia szérüskertjében 
találtak rá egy kazal alatt. Az öreg 
Bandi teste késszurásokkal és balta- 
csapáskkkal irtózatosan meg volt 

csonkitva, A csendőrség a gyanu- 
okok alapján letartóztatta az áldo- 
zat fiát, feleségét és menyét, mert 
a nyomoezás adatai szerint ők ölték 
volna meg az öreg gazdát. A ko- 
lozsvári törvényszék vádtanácsa az 
apagyilkossággal gyanusitott fiu, a 
felesége és édesanyja ellen elren- 
delte a 30 napes vizsgálati fogságot. 

........... 

200 ezer lejt lopott a tanitófől 
a nála szolgáló cseléd, akinek 
a férje koszíba adoff 187 eszer 

lejf a falusi 
(Dés.) A Rázáre nevü szamos- 

megyei községben egy Hermann 
nevü tanitó hossza évek alatt 
mintegy kétszázezer lejnyi összeget 
gyüjtött össze. Az ezres bankókat 
a tanitó nem akarta a bankban 
gyümölcsöztetni, hanem a ládafiában 
simitotta egymásra. 
A tanitó évekig szorgalmasan 

rakta élére a bankókat. Soha nem 
jutott eszébe, hogy megnézze, csak 
feljegyzéseiből tudta, hogy mennyi 
pénze van. A tanitó agglegényi 
életet élt, házvezetőnőt tartott egy 
falujabeli asszony, Pap Julianna 
személyében, akiben teljesen meg- 
bizott. 
A napokban a tanitónak eszébe 

jutott, hogy vagy meg kellene szel- 
lőztetni a bankókat, vagy pedig va- 
lami ingatlant vásárolni. Felnyitotta 
a ládát, hogy a pénzt kivegye, de 

Erdélyben elsénmek berende- 
zxott e élő fimszinháx 

sároljon a „Mai Világ" 
hivatalában. 

s 

gazdáknak 
a pénz az utolsó ezresig eltünt. A 
meglepett tanitó azonnal a rend- 
őrségre szaladt, ahol jelentette a 
kellemetlen esetet. A csendőrség 
egy órai nyomozás után megállapi- 
totta, hogy a tolvaj nem más, mint 
a nála évek óta szolgaló Pap Ju- 
lianna nevü asszony. A nyomozás 
kideritette azt is, hogy Pap Juliának 
a férje is tettestárs volt, amennyi- 
ben az ellopott ezreseket kosztba 
adta a rázárei gazdáknak. A tol- 
vajok elősorolták szokat a gazdá- 
kat, akiknek pénzt kölcsönöztek. 
Iyenformán mintegy 187 ezer lej 
meg is kerül. A tolvajokat letartóz- 
tatták és atadták a dési ügyész- 
ségnek. 

Kolozsvári Mentő-Sorsjegyet vá- 
kiadó- 

Carmenmn mozgó 

Próbasütést 
kértek a pékek, hogy be. 
bizonyíthassák a kenyér. 
bélyeg tarthatatlanságát 

A husárakat is próbavágás utján 
jogják megállapítani 

(Kelozsvár.) Az interlmár bizott. 
ság tegnap a városházán ármegál. 
lapitó ülést tartott, amelyen Ma. 
zucbi kereskedelmi vezérfelügyelő, 
a malmosok, a pékek és a mészá. 
rosok képviselői is megjelentek, 
Amint ismeretes, a mészárosok és 
a malmosok a jövő havi maximáli 
áraknál áremelést kértek. Tatar 
professzor, az interimár bizottság 
elnöke erélyesen tiltakozott az el. 
len, hegy a mészárosok és a mal. 
mosok olyankor akarják az árakat 
emelni, amikor a disznónak és 
buzának az ára rohamosan csök. 
ken. Az interimár bizottság az ár. 
emelési kérésre azzal válaszolt, 
hogy próbavágást és próbaőrlést 
rendez és ennek az alapján dönt az 
árakról. 
A pékek nem áremelést, 
hanem próbasütést kértek. 

Ugyanis a pékek azzal érvelnek, 
hogy hiába olcsó a buza, mert ők 
a malomtól drága lisztet kapnak és 
egy kiló kenyérnél négy lejükbe 
áll a munka és a kenyérbélyeg, 
amihez még a liszt költségei jön. 
nek hozzá és igy a kenyéren 
nem hogy nem keresnek, hanem 
örvendenek, ha nem fizetnek rá. 
A pékek nem a kenyeret akarják 

drágitani, hanem a próbaőrlés és a 
próbasütés után, - amikor az inte 
rimár bizottság már láthatja az 
eredményt, - azt kérik, hogy az 
interimár bizottság vagy szállitsa, 
le a lisztárakat a helyzetnek meg 
felelően és szerezzen is érvényt a 
határozatának, vagy pedig, ha a 
jelenlegi lisztárakat fenntartja, álla- 
pitson meg a pékek számára olyan 
hasznot, hogy abból ők is megél- 
hessenek és ne legyenek kénytele 
nek üzemeiket leállitani és munká- 
saikat elbocsájtani. 
A pékek kérelmét a próbasütést 

illetőleg elfogadta az interimár bi 
zottság és valószinüleg ma, vagy 
holnap megtartjak a próbasütést. 

Ujabb magyar győzelmek 
a párisi uszóbajnokságon 

(Páris.) Az Európabajnokság vizi 
pólómérkőzései során Németország- 
Belgium 3:3 (8:1) arányban eldön 
tetlenül küzdöttek. A németek a 
barmeni vereségéri mindenáron re 
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vánsot akartak venni ezért i 
mérkőzés erős, helyenkint durva 
volt. Hodgson birónak többszől 
kellett közbelépnie. A Francisor 
szag - Svédország mérkőzés 44 
(1:2) arányban lett eldöntetlen. Biró 
a magyar Speisegger. A 100 m. 
gyorsuszás döntőjében Európabajnok 
Bárány István lett 598 mp., ma 
gsodik Székely András 1 p. 00-8 mp. 
harmadik a cseh Steiner, negyedik 
a svéd Peterson, ötödik és hatodik 
holtversenyben a német Haas és a 
svéd Lundakl. 

Beleci mozgé 

Troika 
Oroszország szimbóluma, végzete 

Fősz.: Olga Tschechowa, Hans A. 

Sechlettow, Helen Steels, Mi 

Tschekow, Angelo Ferrari 

XI. Hleana főhercegnő esküvője 
a pelesi kastélyban 

Mihai 

1 hangos, 1 néma film, 20 felvonásban 

I. Harc Párisért 
12 felvonásos dráma 

Fősz. Gertrude Lawrence, Ch. Ruggles 

I. Káarhozottal 
8 felvonásos orosz dráma 

Fősz.: Marcella Albani, Wilhelm, Die- 
terle, Wiadimir Gauderow 
Ezenkivül: Micki Maus 

2 szenzáció 21 felv. 

I. A megheldogut kegyelmes 
Szenzációs vigjátek 12 felvonásban 

Fősz.: Willy Fritsch, Olga Tschechova, 
Hans Junkermana 

H. Szeni Ferenc elefe 
Vallásos tárgyu történelmi film a nagy 

szent életéből, 9 felvonásban 
Fősz.: Hans Sala, Alíred Robert 

Szeptember 1-ig 
szünet 



Elütött a tordai vonat
 

egy asszonyt 
Vasarnap reggel a 4311 számu 

ehervonat a tordai állomás köze- 
ében elütött egy Simó Lina nevü 
35 éves asszonyt. 
A szerencsétlen nő a kanyarodó- 

nél át akart menni a sineken és 

nem vette észre a nagy gyorsaság 
gal hözeledő voratot amely el 
ütötte. 
Az asszony a helyszinen azonnal 

meghalt. 
A vizsgálat a felelősség kérdésé- 

ben megindult. 

Rálöttek egy katonára 
Marostoplicán a napokban isme- 

retlen tettes lesből rálött Titi György 

közkatonára, akit a felső testén 

sulyosan megsebesitettek. A kato- 

nát azonnal beszállitották a szász- 

régeni közkórházba. A tettest a rend- 
őrség keresi. 

Az osztrák-román gaz- 

dasági szerződést aláirták 
(Bécs.) Tegnap az osztrák külügy- 

minisztériumban aláirták a román- 
osztrák kereskedelmi és veterinalis 
egyezményeket. A szerződések par 
lamenti ratifikálás után lépnek ér- 
vénybe. 

Hverescu és Goga 
salzburgi találkozója 

Salzburgban találkozott Goga Octa- 
viannal, aki behatóan informálta a 
néppárt elnökét a belpoilitikai hely- 
zetről. Averescn a napokban haza- 

néhány hét mulva fog a fővárosba 
visszaérkezni. 

Tolvajt fogtak a sármási 
országuton a károsultak 
(Kolozsvár.) A tegnap éjjel Sár- 

máson Cutui Péter gazdálkodó há- 
zába betörtek és az értékesebb hol- 
mikat az ott talált nagy bőr bő. 
röndbe gyürték. Miután a házban 
senki sem tartózkodott, a betörő az 
egyik félszerben kényelmesen meg- 
hált és hajnalban elindult a Mócs 
felé vezető országuton. Pechjére az 

g uton szekeren szembejött vele két 
edok gazda, Cutui Péter és Cutui Gligor, 
t akik meglepetéssel ismerték fel saját 
re bőröndjüket. Az ismeretlent rögtön 
rélt 0 vallatóra fogták. Ez azonban el- 
nev dobva a bőröndöt, menekülni igye- 

bbszöt kezett, de a két gazda gyorsabb 
lciaor volt és elfogták és megkötözve át 

adták a ecsendőrörsnek. Kiderült, 
Bó Mogy a tolvajt Platica Jánosnak 
j0 m. hivják. 28 éves és többszörösen 
bajnok büntetett előéletü. Let rtóztatták. 

3á z 2 7 öm, Német hajó vitte el a pálmá! 
gye anemzetközi hajóversenyen 
s és a .(London.) A Press Associa ion 

közii, hogy negy óceánjáró, német, 
zee francia, helland és angol, versenyre 

keltek az óceáni átkelés elsőségéért. 
A hajók mind egyidőben indultak 
utnak Newyorkból s a végcél Ply- 
mouth volt. 

Elsőnek a német Columbus fu 
tott be, ezt követte 18 óra mulva 
a francia Peris, harmadiknak a hol 
and és negyediknek az angol gó 
zös érték el az angol kikötőt. 

mams Olvassa és terjessze 
a Mai Világ-ot! 

ugyancsak 

Averescu marsall augusztus 21-én 

tér az országba, Goga ellenben csak 

d pulkovi földrengésjelző intézel 
(London.) Moszkvai jelentés sze 

rint a palkowoi földrengést jelző 
intézet készülékei nagy tavolságból 
kiterjedt földrengést jeleztek. A 

földnmozgás fészke a Pamie fensi- 
kon volt. Pausztitásairól közelebbi 
részletek még hiányzanak. 

Megfojtotta társát 
a kényszerzubbonyból kiszaba- 

dult őrült 
tPáris.) Poitiers elmegyőgyintéze tet megfojtott. Az eset szenzációt 

tében egy dühöngő őrült tegnap keltett a városban, mert a meg- 
éjjel érthetetlen módon megszaba 
dult kényszerzubbonyából s társát, 
egy szintén kényszerzubbonyos őrül- 

gyilkolt egyik előkelő család tagja 
volt. 

Eztcsinálja apálinka 
(Kolozsvár). A szeszfogyasztási láz 

sok munkát adott a 
különböző kerületek rendőrségeinek. 
A Széchenyi téren egy Grana 

Sándor nevü napszámos csinált 
közbotrányt és megtámadta az őt 
igazoltató rendőrt. Mámorát kialudni 
bevitték a központi ügyeletre. 
Pata utcában egy egész mulató 

társaság: Moldován Kálmán, Fritz 
Mária, Boldizsár Mihályné, Macavei 
Tódor virágos jókedvükben össze- 

törték a korcsma berendezését. Egy 
rendőrpatrul tette ártalmatlanná a 
vendégkoszorut. 
A Szénatéren egyik vendéglőben 

Hari Gábor györgyfelvi paraszt 
gazdát, aki csendesen iddogált egyik 
asztalnál, mulató székelyfiuk véresre 
verték. A támadókat keresik. Harit 
a mentők bekötözték, aki azután 
hazament Györgyfalvára elfelejteni 
a város vasárnapi szives vendég- 
látását. 

Középiskolai ,„numerusz 
kiaucszusz" fervesz első 
infézkedésül az uj 
magyar kormány 

Lemondotfi Budapesi főpolgármesfere - 
Orffagu bizoltíság velfe áf Magyarország 

pénzügyeinek peszefésé 

(Budapest.) Károlyi Gyula gróf 
kijelentette, hogy nem fog beköl 
tözni a miniszterelnökségi palotába. 

Ripka Ferenc, Budapest 
főpolgármestere, a kor- 
mányváltozás miatt le- 

mondott. 

Valószinü, hogy lemondását elfo 
gadják s az állást egyáltalán nem 
fogják betölteni. 

Politikai körökben ugy tudják, 
hogy Darányi Kálmán miniszterel- 
nökségi, Petry Pál kultusz és 
Vargha Imre pénzügyi államtitkárok 
helyükön maradnak. 

Bethlen István gróf a miniszter 

NŐI 

most vezette 

Legfőbb szerephez jutnak e tekin 

FÉRFI ÉS, 

Calea Regele Ferdinand S szaármi 

elnökségen elbucsuzott a tisztviselői 
kartól. Darányi Kálmán és Bárczy 
István államtitkárok, valamint Szady 
Elemér miniszteri tanácsos vezették 
a tisztviselői kart a távozó minisz- 
terelnök elé, Darányi titkár intézett 
bucsuztató beszédet Bethlenhez, aki 
meghatottan válaszolt tizenegy éven 
át hüségesen kitartott munkatár. 
sainak. 
A hétfői lapok szerint 

az ország pénzügyeit Te- 
leszeky János elnöklete 
alatt ötös bizottság fogja 

irányitani. 
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tetben az elnökön kivül még Walkó 

Hutuimas földrengést Jelzet
t 
Lajos külügyminszter és Vargha 
Imre pénzügyi államtitkár. 
Ugy tudják, hogy a kormány a 

napokban el fogja rendelni, hogy 
az ugy Ausztriától, mint Magyaror- 
szágtól nyugdijat élvező magas- 
rangu tisztek közül 

a jövőben csak azok fogják 
megkaphatni magyaror- 
szági illetményeiket, akik 
meg is szerzik a magyar 

állampolgárságot 

és Magyarországba költöznek át 
külföldről. 

Ernszt Sándor, vallás- és közok- 
tatásügyi miniszter sajtónyilatko 
zatban 

felvetette a középiskolákba 
is bevezetendő numerus 

clauzus gondolatát. 

Erre szerinte az értelmiségi tul- 
termelés megakadályozása szem- 
pontjából szükség van. 
Az uj kormány különben hétfőn 

délben letette a hivatali esküt a 
Várpalota szertartástermében a kor- 
mányzó kezébe. 

Eltünt a sarkkutató 
tengeralattjáró 

(London.) Tromsöből jelentik, 
hogy a Nautilus 48 orája nem je- 
lentkezik szikratávirójával. A leadott 
rádiógramok válasz nélkül ma- 
radtak. 

Az igazgató urak fizetését 
is kikezdték Csehszlová- 

kiában 
(Prága.) Két vezető pénzintézet a 

100 ezer koronánál magasabb tiszt- 
viselői fizetéseket 10-25 százalék- 
kal csökkentette. 
Több más bank az alantas tiszt- 

viselők elbocsátásával igyekszik re 
zsijét apasztani. 

A francia Lőrinczy-ügy 
Egy párisi bankház igazgatósága 

feljelentést tett a rendőrségen, hogy 
Albert Róbert nevü harminc éves 
hivatalnoka 1,200.000 frank elsik- 
kasztása után megszökött. A hiva- 
talnok eddig szerény életmódot foly 
tatott, nagyon szorgalmas volt és 
főnökeinek állandó bizalmát élvezte. 

Tekéző-sport 
A Napraforgó tekéző társaság 40 

éves jubileumi kupa-versenyét vasár- 
nap fényes külsőségek és szép ered- 
ménnyel zárták le. 
A csapatversenyeken 18 tekéző 

csapat 8-8 emberrel vett részt. A 
versenyt váltakozva több, mint 2000 
ember nézte végig. 

A mérkőzésből a Victoria csapata 
került ki győztesen. A győztes csa- 
pt a Napraforgó tekézőtársaság 
120 személyes bankettjén a szövet- 
ség elinökétél vette áta kupát. 
Az elnök ünnepi beszédében ki- 

emelte, hogy a szövetség megala 
kulásakor, 1981 április 5-én 12 tár 
saság tartozott a szövetségbe, akik 
lehetetlenebbnél lehetetlenebb kugli- 
pályakon nem is szórakoztak, ha 
nem kinlódiak. Ma 28 társaság köré 
fon nimbuszt a szövetség egysége 
és 7 hivatalos mérető modern pa 
lyán szórakozik. Egyetlen sportág- 
ban sem lelhető fel az a szolidári- 
tás, mint a tekézésben. Bátran me 
rem állitani, hogy ez a jövő sportja,
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Az égő 65ász 
Irta: lovag Narel Egoen 

A regény Tárnok Róbert, az Egyesült 
edüigi Vasmüvek elnöke, beleszeret gép- 

irókisaesszonyába, Ecsedi Máriá- 

fartalma ba és ebbből a viszonyból fiuk 
születik. Tárnok felesége bün- 
társával elraboltatja Mária gyer- 
mekét, a nőt halálba üldözi és 
ravasz trükkel Tárnokot bigámia 
büntettéért ötévi börtönre jut- 
tatja. Ausztráliába deportálják, 
de megszökik, Kétszer véletlenül 
találkozik egy pillanatra Máriával, 
de eltünik szeme elől, Mária a 
kalandok sorozatán keresztül 
Amerikába kerül. 

A hajó közben egyre nagyobbo- 
dott és Grows hozzávetőleges szá- 
mitásával megállapitotta, hogy kö- 
rülbelül egy óra telhetik bele, amig 
a mentőhajó a közelébe érkezik. 

Mindenesetre minden előkészü- 
letet megtett, hogy valamiképpen 
észrevétesse magát, mert az lenne 
azután a legnagyobb tragédia, ha a 
hajó közelében haladna el és nem 
venné észre. A ruhájában megta- 
lálta a zsebkését, amelynek segit- 
ségével a deszkalapból egy darabot 

llefaragott. Ennek a végére kötötte 
rá azután széttépett ingét és igy 
meg volt a zászló, ame ynek segit- 
ségével később majd magára irá- 
nyithatja a közeledő hajó utasainak 
figyelmét. 
Talán félóra telt el Grows ké- 

szülődései óta, amikor az alélt Eva 
magához tért. 
A hajó ekkor már élesen rajzo- 

lódott ki a messzeségben. 
Grows most is gunyos mosollyal 

köszöntötte a szerencsétlen te- 
remtést: 
- Jó reggelt, kisasszony. 
Eva hidegen és fájdalmasan né- 

zett rá, ujból érezte a rettenetes 
sorsot, hogy ezzel az emberrel kel- 
lett összekerülnie. Csak azon cso- 
dálkozott, hogy amig aludt, Grows 
nem használta fel az alkalmat arra, 
hogy megszabaduljon tőle. 
A rettenetes utitárs vidáman mu- 

tatott a távolba: 
- Jön a szabadulás. 
Eva megfordult, kezeiből tölcsért 

formált a szemei elé és ekkor ő is 
meglátta a hajót. 
Nem tudta leplezni örömét, amely 

ebben a boldog percben meglepte 
és ujjongva kiáltott fel: 
- Hajó! 
Grows bólintott: 
- Bizony hajó. Es egyenesen 

felénk tart. Amig aludtál, én dol- 
goztam, itt a jelzőzászló, amellyel 
majd erre a tutajra tereljük a fi- 
gyelmét. De kérdés, vajjon mind a 
ketten felkerülünk-e a hajóra? 
Eva borzadva rettent vissza, 

amikor Grows szemeinek vad, ti- 
tokteljes csillogását meglátta. 
A kalandor pedig folytatta: 

- Nekem nincs szükségem áru- 
lóra, semmi értelmét nem látom 
annak, hogy megmeneküljek csak 
azért, hogy - rab legyek. Eval 
Figyelj ide! Most még messze van 
a hajó, meg kell kötnünk az egyez- 
séget.... 
Eva várakozásteljes arccal nézett 

Growsra, mi következik a bevezet s 
után. 
- Figyelj ide! - folytatta a 

kalandor. - Itt ezen a tutajon, ég 
és viz között meg kell esküdnöd 
arra, ami a legszentebb előtted, 
hogy soha, semmilyen körülmények 
között nem fogsz elárulni semmit 
abból, amit rólam tudsz. Abban az 
esetben, ha erre megesküszöl, együtt 
menekülünk. 
- Es ellenkező esetben: 
- Ellenkező esetben? - ismé- 

telte Grows felhuzott szemöldökkel 
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a kérdést s utána kis szünetet tar- 

tengerbe kerülsz. 
- Miért nem tette meg ezt addig, 

amig aludtam? - kiáltott fel Eva. 
- Akkor sokkal simábban elvégez- 
hette volna pokoli munkáját. Igy 
mégis bizonyosan ellenállást fejtek 
majd ki, nem lesz olyan könnyü 
dolga, de amig nem voltam öntu- 
datomnál, biztosabban elvégezhette 
volna. Es ez jobban is illett volna, 
álmában- végezni egy nővel, aki 
amugy is gyengébb. 
Grows legyintett: 
- A gunyolódásoddal nem birsz 

belátásra. Velem nem lehet alku- 
dozni, engem nem lehet megváltoz- 
tatni s minden ugy történik majd, 
ahogy akarom! Felelj, hajlandó 
vagy magadba fojtani mindazt amit 
megtudtál s én cserébe az életedet 
adom. 
Eva nem is gondolkozott. 
Határozottan, érces hangon vá- 

laszolt: 
- Nem! 
Szemeiben a tiszta becsületesség 

tüze égett, az a büszke lobogás, 
amely csak az olyan emberek sze- 
meiből sugározhat, akik mindig a 
becsület utját járják. 
- Es meggondoltad jól? - hal- 

latszott ujra Grows kérdése. 
- Igen! 
- En mégegyszer figyelmeztet- 

lek, az életedről van szó. 
Eva bólintott: 
- Tudom nagyon jól.... Es 

egész bizonyos, hogy becsületes szi- 
vem minden tiltakozása ellenére is 
ráállnék erre a becstelen alkura, 
ha csak rólam lenné szó. 
- Nem értem nuút mondasz. 
- Elfogadtam volna az ajánlatot 

s álltam is volna becsületesen az 
igéretet, soha nem mondtam volna 
el senkinek, hogy mit akart ellenem 
elkövetni, nem fedtem volna fel, 
hogy leánykereskedő, nem beszél- 
tem volna azokról az üzelmekről, 
amelyeket a hajón megtudtam. 
Hangsulyozom, a becsületem fellá- 
zadt volna, hogy egy ilyen alkut 
köfök és ilyen emberrel, de hát az 
élet valóban nagy ajándék. 
- Es mégis miért nem teszed 

meg? 
- Mert nem csupán rólam van 

szó.... Itt tudtam meg ezen a tu- 
tajon, hogy kinek a müve volt a 
hajó elpusztitása, ki taszitotta a 
hullámsirba az emberek százait. Ön, 
Grows, mosolygó arccal dicsekedett 
el ezzel a gaztettel, amelyhez fog- 

-
 

tott. - En megmenekülök és te a 

hatót aligha követett még el em- 
ber. Mosolyogva tért napirendre 
afelett, hogy egy csomó ember 
meghalt, rengetegen özvegységre és 
árvaságra jutottak. Kacagott. Hát 
vegye tudomásul, hogy ennek a 
gaztettnek az elpalástolásába pilla- 
natig sem tudnék belemenni, ez 
olyan szörnyüséges bün, amelyet 
egyetlen földi állam törvénye sem 
tud méltóképpen megtorolni. Mond- 
hatnám azt, ráállok az ajánlatára, 
meg is esküdhetnék rá, mert az 
Isten a kényszerhelyzetben kicsikart 
eskü megszegését egész bizonyosan 
megbocsátaná, én azonban nem tu- 
dok nemtelen eszközökkel élni. Ki- 
mondom nyiltan, a Hollywood pusz- 
tulásának a hátterét már az első 
órában felfedném, hogy elérje önt 
a méltó büntetés, Fred Grows. 
A kalandor felugrott, hogy meg- 

ingott az egész alkotmány. 
- Akkor pusztulj el, kutyal! - 

üvöltötte és vészesen villogó sze- 
mekkel, a kegyetlenségtől borzasz- 
tóan eltorzult arceal közeledett Eva 
felé. 

Amikor a közelébe ért, Eva meg- 
rottenve felsikoltott és ijedten hát- 
rált. 
Grows utána. 

Hamarosan beérte és pillanatig 
farkasszemet néztek egymással. 
Grows azután kinyujtotta két kezét, 
Eva torkát kereste. 
A leány védekezett és felemelt 

keze véres barázdát szántott Grows 
visszataszitó arcán. 

Ez még jobban felingerelte a ka- 
landort. Rávetette magát Evára s 
miközben a tutaj minden pillanat- 
ban a felborulás veszélyével fenye- 
gette, öldöklő harcot vivott a tá- 
madó és a megtámadott. Grows 
arcából csurgott a vér, az egyik 
szeme Eva öklének ütése nyomán 
bedagadt, de a leány is magán vi- 
selte már az élet-halálhare nyo- 
mait. 

Es sorsa a következő percben 
eldőlt, Growsnak sikerült belemar- 
kolnia a hajába, dermesztő kegyet- 
lenséggel rángatta, csavarta a lány 
aranyhaját és Eva, aki eddig szót- 
lan elszántsággal folytatta szivós 
harcát, a fájdalmak nagy pillana- 
tában ujra nő lett és szivettépően 
felsikoltott. 
De Grows ezzel a sikollyal szem- 

ben is érzéketlen maradt. 
- Pusztulj el, kutyal! - kiál- 

totta. 
Eva már ott volt a tutaj szélén, 

Grows azután már nem is tétová- 
zo t sokáig, minden erejéből bele- 
rugott a leányba, akinek teste han- 
gos csobbanással fordult be a ten- 
gerbe. 

Evában, amikor visszakerült a 
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gyorsan, izlésesen és 
a legjutányosabb ár- 
ban készit. Bármilyen 
könyonyomdaimunká- 
kat, ugymint : irodalmi 
műveket, tudományos 
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és irodalmi folyóirato- 
kat, napi,-heti- és havi- 
lapokat, kereskedők és 
iparosok részére szám- 
lákat, körleveleket és 
egyéb üzleti munkákat 
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deszkától, amelyen gunyos kacajjal 
állt Grows és kegyetlen élcelődés- 
sel kiáltott utána: 

neim egyetlen ismerö e is elpusztult 
s bár felkináltam számára a mene- 
külést, jobb igy! Most legalább nem 
kell tartanom senkitől sem. 

lyogva -, annál jobban fognak 

tén, 

met. 

gint egy emberéletet oltott ki, még 

leng feléje s ettől kezdve a mentő- 

zeledett. 

gyönyört tartogat a számára. 

tenger vizébe, ujra felébredt az 
életősztön. Gőrcsösen megragadta 
a utaj szélét, de Grows ott volt 
és a cipője sarkával rátiport a fi- 
nom ujjakra. 
Eva fájdalmas sikoltással engedte 

el a deszka szélét. Aztán egy hul- 
lám felkapta és messze sodorta a 

- Aztán majd irj a másvilágról! 
Egyideig látta, figyelte, hogyan 

küzködik a fiatal leány a habok- 
kal, azután a hullámok már olyan 
messzire sodorták szegény Evát, 
hogy teljesen eltünt Grows szemei 
elől. 
A kalandor elégedetten bólintott. 
- No, ezzel végeztem.... Bü- 

Megtörölte az arcát, melyet né- 
hány véres barázda tarkitott, Eva 
körmeinek nyomai. 
-Nem baj - mondta moso- 

sajnálni a hajón, melynek fedélze- 
azt hiszem, rövidesen már 

csillapithatni fogom kinzó éhsége- 

Es ebben a pillanatban már el- 
felejtette azt, hogy az imént me- 

hozzá egy szegény, védtelen nő 
életét. Már nyugodtan és boldogan 
gondolt arra, milyen jó lesz a hajó 
egyik kényelmes székében elnyulni 
s bekebelezni a forró levest, a táp- 
láló ételeket, erősitő italokat. 
- Node, lássunk munkához! - 

biztatta önmagát s felvette a nem- 
régiben készitett zászlót, amelyet 
állandóan a hajó felé lobogtatott. 

Fáradhatatlanul integetett a zász- 
lóval s várta a boldog pillanatot, a 
mikor észreveszik. 
Ez a perc nem késett soká. 
Egyszer csak Grows észrevette, 

hogy a hajó orrából is fehér zászló 

hajó sokkal gyorsabb tempóban kö- 

A kalandor boldogan engedte le 
zászlót és elégedetten sóhajtott 
el. 
- Megmenekültem! 
Es erre a gondolatra megint ki- 

rajzolódott előtte a boldog élet 
képe, a nagyváros, amoly ezer 

A hajó mindinkább közeledett a 
hullámokon hányódó roncs felé és 
amikor közelebb érkezett, Grows 
látta, hogy nem valami hatalmas 
óceánjáró siet a segitségére, hanem 
egy elegáns yacht, amelyben talán 
egy amerikai milliomos utazik. 
A yacht fedélzete nagyon élénk 

volt, az utasok mind felmentek, 
hogy tannui lehessenek a hajótörött 
megmentésének. Egy csónak, a 
melyre néhány matróz szállt, ekkor 
már utban volt a hányódó hajó- 
roncs felé, csakhamar el is érték 
és Growst átemelték a csónakba, 
amely azután visszatért a vacht: 
hoz. 
Grows most nézte csak meg job- 

ban a hajót, amelynek oldalán ott 
volt a neve is. Grows meglepetten 
olvasta: 
- A mentőangyal! 
Elgondolkozva csóválta a fejét. 
- Milyen különös véletlen! Ep- 

pen mentőangyal a neve annak a 
hajónak, amely a halál torkából 
szabaditott meg. 

(Folytatás következik. 

Kolozsvári Mentő-Sorsjegyet vá 
sároljon a „Mai Világ" kiadó- 
bivatalában.
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NINCS MUNIK 
s mert munka nincs, elapadt 

az éhes szájak elől a kenyér. 
Gond a reggeli, átok az ebéd, 
gokogás a vacsora. Munka és 
kenyér után resekető kezek, el- 
ványadt vágyak, végtelen re- 
mények epednek, remegnek, 
de hiába : nincs munka, Sehol 
sincs munka és ez a nyomor 
végzetesen sikolt végig az óceá- 

nok felett. A szenvedések 

egekig felvert hulláma ráöm- 

lött a kontinensekre és a gi- 

gászi árviz ellen már nincs vé- 

dekezés.......... . Nincs kiut 

és nincs aki levezesse a nyo- 
mor felharsanó jajgatását. 

Nincs munka... nincs kenyér 
...de nincs ember, aki meg- 
forditsa a zuhanás volánját. 
A nagy emberek eltünitek a 
történelenm szinpadáról. Ma 
már nincs nagy és hatalmas 
történelmi alak, aki a zátony- 
ból erős kézzel, okos koncep- 
cióval, hatalmas akarattal a 
világ élére álljon s azt mondja, 
nogy ne tovább emberek, mert 
mindnyájan belepusztulunk. 
Recsegnek és vészesen ropo9- 
nak a kormányrudak a sötét 
viharban az államférfiak ke- 
zében még ott is, ahol mun- 
káskormány intézi a még 
dolgozók sorsát. A gyászdob 
megperdült a világ fölött. Az 
emberiség sápadt arccal áll a 
nagy sir pereménél. Vajon 
ki lesz az az uj „EMBER, 
aki onnan elvezesse őket. (2.) 

ldőjárás. A meteerologiai intézet 
időjárásprognózisa Cszerint, délnyu- 
gati légáramlással mérsékelt hő- 

emelkedés és nyugat felől növekvő 
esőhajlam várható. 

7sidó korház-sorsjegyei vegyen, 
Hogy családjával boldog legyen. 

Borkereskedők, vendéglősök, 
korcsmárosok tigyelmébe. Kitünő 
minőségü circa 300 hektoliter elsé- 
rendü mustot eladásra ajánlok saját 
termésü Leányka, Rajnarizling, Mus- 
kotály stb. Atkalmas éesetleg 
koser bornak. Szép pince a szó- 
lőben rendelkezésére áll a vevőnek. 
A szőlő bent van a városban. Kisebb 
tételekben is eladó. Értekezni lehet 
ez ügyben Füssy J. könyvkereske- 
désében, Tordán. 

Id. Oriold Antal 
épitőmester 

e 
Lakik: 

Str. Petru Rares 61. 
Kontz-telep 

.... 

s ...— 

Uraarias Magyar Szinhaz 

EFurcsa árverés, 
amelyen lopott holmik kerülnek 

a vevők elé 
A szamosmegyei Tasnádszántó 

községben a napokban adóügyben 
árverést tartottak egy Csebei Béla 
nevü egyénnél. Az árverésre nem- 
csak a tasnádszántóisk, hanem a 
környékbeli községből is résztvettek. 
A végrehajtó személyzete az el- 

árverezendő holmikat az udvarra 

összeütközött 

kirakta és az egyes darabok meg 

mutatásakor sokan felismerték nem- 
régiben ellopott ruhadarabjaikat és 
háztartási cikkeiket. Az árverés kö- 
rül a vevók helyett a károsultak 
hangoskodtak és tiltakoztak az ár- 
verés ellen. A végrehajtó erre kény- 
telen volt az árverést beszüntetni 
és karhatalmat kérni. A csendőrök 
Csebeit letartóztatták. 

a szeníflásszlói 
aufóbusz egy fenesi 

luxusautfóval 

Hafsebesülíje van a szerencséflenségnek 

(Kolozsvár.) Sulyos autószeren : tulajdona. Az összeütkezésnek hat 
csétlenség történt a Kolozsvárhoz 
közeleső Fenes község határában. 
A Cluj 734 számu autóbusz, amely 
Kolozsvár és Szentlászló között 
közlekedik, összeütközött a fenesi 
országuton a 958 Cluj jelzésüű autó 
val, amely Jon Lapuste fenesi lakos 

sebesültje van, akik közül négynek 
az állapota sulyos. A sulyos sebe- 
sülteket beszállitották a kolozsvári 
klinikára, ahol rögtön megoperálták 
őket. Az összeütközés ügyében a 
vizsgálat megindult. 

olda 

egy Ellért sem hajlandó lízeini a 
pereskedő elvált asszonynak 

és inkább törvény elé megy, ahol 
ártatlanságát bizonyithatja, sem 
hogy magán hagyjon száradniolyan 
vádat, amely női becsületét mélyen 
sérti. Von Sternberg volt felesége- 
nek ügyvédei azt mondják, hogy a 
panasziratokat csakugyan átnyuj- 
tották Marlene Dietrichnek, de a 
pöriratokat még nem terjesztették 
a biróság elé. 

Véres női holttest a fán 
Tiz nappal ezelőtt az amerikai 

Virginia államban egy kerékpáros 
az országuton két fa között fenn- 
akadva egy léggömbre bukkant, 
amelyben egy véres női helttest 
volt. Több mint egyheti nyomozás 
után megállapitották, hogy Ratoliff 
amerikai pilótakapitány egy autó- 
kiránduláson két revolverlövéssel 
megölte barátnőjét, egy Elíriede 
Wnheeler nevü fiatal özvegyet, majd 
a halottat garázsába vitte és ott 
sportcélokra szolgáló léggömbjének 
kosarába tette, azután a léghajót 
utjára bocsátotta. 

Primária Municipiului, Cluj. 

A fanitók kongoresszusáf akar- 
ják megakadályozni az isko- 

lák korai megnyifásávpal 

A Lupta szerint az iskolákat 
szeptember 3-án feltétlenül meg 
nyitják és ennek a rendelkezésnek 
az a háttere, hogy megakadályoz- 
zák a tanitók szeptember 6 ára ösz- 
szehivott kongresszusát. A kon- 
greszust ugyan nem engedélyezték, 
mégis attól tartottak, hogy a tani- 
tók nagy számban utaznak a fő 
városba és ezért rendelték el az 1 

miniszterium mirden egyes ügyira- iskolak korábbi megnyitását. 
Ugyancsak a Lupta szerint több 

primária értesitette a közoktatás- 

ügyi miniszteriumot, hogy nem áll 
módjában a községi iskolákat szep- 
tember elsején megnyitni, mert a 
megkezdett átalakitási és javitási 
munkálatokkal ezen időpontig nem 
készülhetnek el. 

Az Adeverul tudni véli, hogy Fur- 
tunescn közoktatásügyi államtitkár 
lemond Jorga miniszterelnök ama 
rendelkezése miatt, hogy ezentul a 

tot látni kiván és nélküle sem- 
milyen ügyet sem szabad elintézni. 

........... 

A némef filmdivát a férje is 

fámogaitja szerelmi pörében 

Abban az érdekes és izgalmas 

emlékeztünk és amelyet Von Stern- 

berg német filmigazgató elvált fele- 

sége inditott Marlene Dietrich film- 
diva ellen, most hangzottak el a 

legsulyosabb kijelentések a nyilvá- 
nosság előtt. 

A nagyszerű és nagyon szép Mar- 
lene Dietfrich mellé állt a férje is, 
aki kijelentette, hogy Von Stern- 

bergnének semmi alapja sem volt 

felesége ellen 600 ezer dolláros 
szerelmi pert inditani. 

Tagadja, hogy Marlene Dietrich 

bármily viszonyban - barátságon 

kivül - állana Von Sternberggel, 

aki mindenkor udvarias, szolgálat- 

kész és becsületes támogatója volt 

és akinek karrierjét köszönheti a 
kiváló német filmszinésznő. 
A mozidirektor elvált felesége 

azt akarja, hogy a biróság két be- 

advány alapján 

szerelmi perben, amelyről már meg- kártéritést itéljen meg Marlene 
Dietrich ellen, szerelemelidegenités 

miatt. 

Sternbergné azt mondja, hogy Von 
Sternberg azért valt el tőle 1928. 
ban, mert Marlene Dietrichnek 
luxuslakást vett Newyorkban és 

annak költséges ruhaszámláit fi- 
zette, amit neki, mint feleségnek, 
sohasem tett meg. 

Ezzel szemben Rudolf Sieber, a 
müvésznő férje és gyermekének 
apja, kijelentette, hogy az egész 

hajszának semmi alapja sincs, hogy 
Ő és felesége lojális jóbarátai Von 
Sternbergnek és az elvált asszony- 
nak nem volt jogcime ahhoz, hogy 
alantas vádakat kovácsoljon a vele 
boldogan élő Marlene Dietrich ellen. 
Maga Marlene Dietrich is nyilat- 

kozik s kijelenti, hogy 

Nr. 18468-1931. 

Hirdetmény 
(Magyar forditás) 

Tudatjuk az érdekeltekkel, hogy 
a Primaria ellátására szükséges há- 
rom irógép beszerzésére augusztus 
16 ra kiirt árlejtést 1931. szeptem- 
ber hó 15 én délelőtt 11 órakor tart- 
juk meg a Primária helyiségében 
(4. számu szoba). Az irásbeli zárt 
és lepecsételt ajánlatok 5 százalé- 

kos óvadékkal, amelyet a szállitás 
megitélés után a szállitandó gépek 
árának 10 százalékára kell kiegé- 
sziteni, az árlejtési bizottsághoz 
nyujtandók be. 
A gépek a rendelőlap átvételétől 

számitott 10 napon belül szállitan- 
dók és az átvevőbizottság a 12. sz. 
szobában veszi át őket. Az árlej- 
tési feltételek a Primaria adminisz- 
trativ osztálynál (17 számu szoba) 
tekinthetők meg a hivatalos órák 
alatt. 
Az ajánlattevők kötelesek igazolni, 

hogy bejegyzett cég felett rendel- 
keznek. 

Cluj, 1981 augusztus 14. 

Presediatele Camisiei Inferimare 
a Municigiului Cluj 

Bárki mindent kap, 
teljes megelégedésére és biztos, 
jó eredményt ér el, ha most ősz- 
szel szükségletét jácint-, tulipán- 
és egyéb pompás virághagymák- 
ban Hollandiából, továbbá főzelék- 
virág- és mezőgazdasági magvait, 
növényeit, legnemesebb rózsáit 
MÜHLE ÁRPÁD cégnél, udvari 
szállitó, magkereskedés és kerté- 
szeti telepén, TIMISOARA III/10 
(Alapittatott 1875) szerzi be. Ár- 
jegyzék kivánatra ingyen és bérm. 

OpernaésN.Szinn. 

ALSZEMÉREM 
Nagyérdekességü tudományos 
ilm a nemibetegségek és azok 

következményeiről 

Gyermekeknek szigornan tilos 
a bemenet! 

Hétfőtől szerdáig 

A főszerepekben: 

Helyárak 10 és 20 lej 

Az ünnepi filmhét nagy repriz-slágere 

MAROKKO 
Marlene Dietrich, Garry Cooper, Adolph Menjou 

A filmév legnagyobb drámai sikere 

Csütörtöktől: eför 2 A főszerepekben Lilian Harwey, W. Fritsch 

A jüvő szezon legnagyobb operettslágerének premiérje 

Két polioll nap 
Nagy kalandorfilm 

Főszerepben: Carlo Aldini 
Ezenkivül: 

Miecki Haus és egy Két felvo- 
násos burleszk



lnkör-Hezeó miketa: 
Kedd; 3, 5, 7, 9 órakor: ',Marokkó". A 

Szinkör Mozgo ünnepi filmhetének 
nagy drámai slágere. a föszerepek- 
ben Marlene Dietrich, Garry Cooper. 
Adolf Menjou. Az esztendó legna- 
gyobb drámai sikere. Előtte: Uj 
Micki Maus és hangos hiradó. Hely- 
árak 10 és 20 lej. 

Szerda: Marokkó. 
Csütörtök: „Betörő". Lilian Harvey és 

Willy Éritsch legujabb, legnagyobb 
hangos nlmoperettje. Az őszi sze- 
zon megnyitó előadása, a filmév 
legszenzációsabb sikerü ujdonsága- 
val. A Szinkör Mozgó ünnepi film- 
hetének nagy ae 

Uj modern mrestő 
szobafestő és mázoló 

vállalat nyilott meg 

„RECORD 
méven, Cluj, Főtér 3 alatt 

hol a szakmába vágó összes 
munkák a legujabb min- 
ták és tervek szerint, 
legjebb anyagbéla leg- 
jutányosabbárban ké.- 

szülmek 

Nyáron a világ köz-] köz- 
véleménye szerint 
Budapest a legszebb 
város 

Az itt lévő 

BRISTOL 
szálloda 
uj rendszere a közönség 

tetszését megnyerte 

Napi 12- Pengőéré 
kaphat - a szoba fekvé- 
sétől függőleg-takást és 
elsőrendü teljes ellátást 

Jöjjön, próbálja meg és 
mindighozzánkfog szállni 

Bristol szálloda 

Budapest-Dunakorzó 

Iyaralás Csucsán 
a Domokos-féle vendéslőhen, 

olcsó és jó kiszolgálás! 
Penzió-rendszer 

50 szűzalékos vasuli kedvez- 
E mény, ervényes októher 1-ig 

Érdeklődni lehet: 

n Domokos, Hotel Central, luen 
sranrosrs 

s0-100 lei 
áallandó kereset- 

hez lehet jutni! 

Cim a kiadóban. 

Szabó Jenő 
Ferdinand (v. Wesselényi-u,) 5. Telefon 579 

z /An jeseb apróhirdetés 15 lej. - 
Ebben a rovatban minden szó 1;50 lej. Vastagabb betüvel szedve 4 lej. A leg- 

ástkeresők féláron hirdethetnek. 
Az apróhirdetések aija előre fizetendő 

Speciális épület és butorfényezést a 
legszebben Bezzay készit. Str Julia Maniu 
(Szentegyház-utca) 17. 

Elaló kis gyümölcsös a terétfü- 
ben cseréppel fedeit faházzal. Ér- 
tekeznilehet d. u. 3-7. Kozma N. László- 
nál ,Lyceum" nyomda Minorita utca. 

Lakás ellenében takaritást vállalnék 
uriháznál vagy banknál. Ajánlatot „Lloyd 
Express" hirdetési irodába, Gelu utca 30. 
„Lakás" jeligére. 

EKizebb myomdát, lehetőleg Hliputi 
gyorssajtóval, scca 3-400 kg. vegyes betü- 
vel megvételre keresek. Cim a kiadéban. 

Egy 4 középiskolát végzett fiut tanuló- 

nak felveszünk fizetéssel. Cim a kiadóban. 

Maneszes Ferenc ívak kosárfenó- 
mester, Honvéd-utca 128. sz. alatt elvállal 
kékfonással nád- vagy vesszöszék-javitást, 
nádszékek fonását. TAámogatást ker, mert 
olcsón és jól dolgozik. 

10e07 mégyzetméter nagyságu, győ- 
nyörü helyen fekvő háztelek (Atfilaut 
végén) jutányos áron eladó. Cim a kiadó- 
ban. 

Csak arra ewyza fel 
b. figyelmét, ayova 
hólyagbántalmai vannak, ugy igyon 

paptamási 

LITHYNIA 
ásványvizet, mert ezen betegségek- 
nek ez az egyenüli biztos gyógyszere 

Kapható mindemütt! 

eceeeeesezeselesestesees.. 

Nől divat 
eezeeeseseee esesseseseee 

divatkülönlegességek 
nagyáruháza, Cal. Reg. 

Gáólya Áruház legességek nagy- 
áruháza. Cal, Regele Ferdinand 11. (volt 
Wesselényi-u.) Telefon: 9-57. 

m sososonoaonanosoosamaosooon eyee 

Férfi divat 
Éezac töononanonosazanooaosomoma aen 

utóda Boschán Géza, 
NeumannM. Kész férfiruhek áru- 
háza. Uri szabóság. Piata Unirii (Főtér) 14 

női divat külön- 
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Kolozsvári 

= Takarékpénztár és Hitelbank 
- Részvénytársaság Cluj, P. Unirii (Mátyás kir.-tér)7. 

Betéteket előnyös kamat mellett fogad el és rendszerint 
lfelmondás nélkül fizet vissza. - Olcsó kölcsönöket nyujt 

FIÓKJAI: Dej, Diciosanmartin, Alba-lulia, Tárgu-Mures, Oradea és 
Timisoara (Dés, Dicsőszentmárton, Gyulafehérvár, Marosvásárhely, 

Nagyvárad és Temesvár 

Saját tőkéi 145 millió lei 

FFILIÁLT INTÉZETEI: Tordaaranyosmegyei Ta- 
rekerr Rt. Torda, Alsófehérmegyei Gazdasági 
Bank és Takarékpénztár Rt. Nagyenyed, Udvarhely- 
megyei Takarékpénztár Rt. Székelyudvarhelyen és 
Szt.-Kereszturon, Szászrégenvidéki Takarék- és Hitel 
Rt. Szászrégenben és Népbank Rt. Bánffyhunyadon, 

Szamosujvári Hitelbank Rt. Szamosujváron. 

Minden bankügyletet a legelőnyösebben végez! 
Ardraktarai a vasut mellett. 

Hskolásgyermekeket teljes ellá- 
tásra olesón elvallalok. Szives ajánlatokat 
,Lloyd Express" hirdetési irodába Gelu-u. 
30. „Teljes ellátás" jeligére, 

Belvárosban nagyobb 1 szoba, kony- 
hás, vagy kisebb 2 szoba, konyhás lakást 
keresek okt. 1 re. Cinaet a kiadóba Gyer- 
mekftelen pontos fizető" t kérek. 

25.000 lel ereei 
FGYELEM 

Magánkörrel rendelkező ügy- 
nökök, (kezdők is) ajánlató- 
kat e lap kiadóhivatalába 

küldjenek : 

Kiadó igen olcsón 
ülvárosban 

(Str. Aron, v. Csermalom-utca 14.) 

két szoba konyha 
pince, padlás, kamara. villany és viz- 
vezeték van, Minden dijjal együtt ha- 
vonta 1450 lej Értekezni Mai Világ 
szerkesztőségében. Str. inoritilor No, 2. 

(Minorita ucca) 

szazunazankakmusmbamakakag 

Edény üveg 
Moskovita és Társa konyha- 

felszere- 
lési cikkek, üveg és porcellán áruk. Algacca 
evőeszközök. Calea Regele Ferdinand, Fő- 
postával szemben. 

eese zgaggem ezeyeozmese 

Rönyv-papir l 

Keszey Alberi rer 
tiguariuma es nyemdai munkák felvételi 
helye. Piata Unirii (Főtér) 1. 

Loepage könyv, zememnu, (kotta), papir, 
iskelakényvek, irásszerek, 

rajz-, muüszer, jüzetek stb. áruház. Kérjen 
legyzékeket. 

Tip. YÖRUM nyomda ölui Si Rorina Maria 14. - Tölefon. 11-45. 

máégis, hogy tulajdonképen mit tell 

men? 

dult a törülötte ülő komákhoz : 

- fojadjunk Pancser, el sem 
hiszi, ha mondom, kiváncsi vagyokrú, 

a kormány a bajban levé ipar és ke 
reskedelem felsegitésére ? 
- Ere vonatkozólag a követke. 

zőket mondhatom: Halaálos ágyán 
feküdt a paraszt. fájdalmai 
voltak és a végét érezte. Nyögve for. 

- Végjem van, yn nem tenné. 
tek értem valamit ? 
- Hat komám, - szólt az egyik, 

- Istennek kezében vagyunk mind. 
annyian, dehát azért megsegitjüt 
kendet. Mejtesszük, ami tőlünk telik, 
Megiszunk egy pár Ltyit a kedves 
egészségére. 
- Szóval a kermány is ilyen. 

képen segit az iparon és kereskedel 

- A pár uityinél maradunk. 

Iskolai értesítés 
...................... 

A róm. kath. Iskolaszék fennha- 
tósága slatt álló elemi iskolákban: 
1. Augusztenm elemi iskola és 
óvóda (Str. Cosbuc 1.) 2. Marianum 
elemi leányiskola (Cal. Reg. Ferd. 
66) 3. Belvárosi elemi leányiskola 
(Piata Unirii 14) 4. Lyeeum elemi 
fiuiskola (Farkas utca 2.) 5. Szent- 
péteri elemi vegyes iskola és óvóda 
(Cal. Victoriei 128.) a beiratások 
augusztus 26 tól szept. 1ig tarta- 
nak. A tanév szeptember 1 én kez- 
dődik. Nevezett iskolákba felvesz- 
nek bármilyen vallásu, de magyat 
anyanyelvü tanköteles gyermekeket. 
Kérjük a t. szülőket, hogy gyer 
mekeiket szeptember 1-ig okvetlen 
irassák be. Iskolaszék. 

Beiratások a Ferdinánd Király 
uti izraelita elemi népiskolába 
és óvódába f. hó 25 től, keddtől 
kezdődőleg 30 ig, vasárnapig esz 
közöltetnek, naponta d. e. 9-12 és 
d. u. 3-6-ig. Felhivjuk a t. szülők 
figyelmét arra, hogy ezen időn be 
lül irassák be gyermekeiket, melt 
ugy az iskolában, mint az ővódábal 
a tanitás az uj rendelet értelmébel 
szeptember hó 1.-én reggel 8 óakoi 
kezdődik. 
Az Eötvös-utcai orth. iz 

elemi iskolában a beiratások 
f. évi augusztus hó 25-81-ig esz 
közöltetnek d. e. 9-12 és d. u. 
3-6-ig. Felkérjük a t. szülőkel, 
hogy a beiratásokhoz pontosan je 
lenjenek meg, mert aug. 31-ikt 
után senkit sem vehetünk fel. A 
tanitás szept. 1-én reggel 8 órakol 
kezdődik. Az k szék. 
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Lapa rusitó 
asszonyokat fix fizetészel felvesz a 

Mai Világ


